



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● www.narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 16 сентября 2016 года, № 183 (6588)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

15 сентября состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Вел заседание председатель Центризбиркома М. Абдусаломов.



Отмечалось, что в соответствии с Программой основных мероприятий, утвержденной ЦИК, проводится тщательная подготовка к предстоящим в декабре текущего года выборам Президента Республики Узбекистан.

В соответствии со статьями 9 и 14 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» принято постановление об образовании избирательных округов по выборам Президента Республики Узбекистан.

Избирательные округа по выборам Президента Республики Узбекистан образованы в границах Республики Карабалпакстан.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьями 9, 14 Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Образовать избирательные округа по выборам Президента Республики Узбекистан в пределах границ Республики Карабалпакстан, областей и города Ташкента:

Сырдарынский избирательный округ № 8

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Центра молодежи, город Нукус, улица Каракалпакстан, 23.

Численность избирателей — 1 188 763 человека.

В пределах границ Республики Карабалпакстан.

Андижанский избирательный округ № 2

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Андижанского областного объединения профсоюзных организаций, город Андижан, проспект Алишера Навои, 32.

Численность избирателей — 1 984 247 человек.

В пределах границ Андижанской области.

Бухарский избирательный округ № 3

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Бухарского областного объединения профсоюзных организаций, город Бухара, проспект Алишера Навои, 3.

Численность избирателей — 1 265 163 человека.

В пределах границ Бухарской области.

Джизакский избирательный округ № 4

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного отдела Республиканского центра пропаганды духовности, город Джизак, проспект Шарафа Раширова, 70.

Численность избирателей — 844 309 человек.

В пределах границ Джизакской области.

Навоийский избирательный округ № 5

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Дворца культуры «Фарход», город Навои, проспект Халклар дустлиги, 58.

Численность избирателей — 641 380 человек.

В пределах границ Навоийской области.

Наманганский избирательный округ № 6

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Центра молодежи, город Наманган, улица Алишера Навои, 15.

Численность избирателей — 1 771 067 человек.

В пределах границ Наманганской области.

Самаркандский избирательный округ № 7

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание академического лицея № 2 при Самаркандском государственном университете, город Самарканд, улица Рудаки, 237.

Численность избирателей — 2 373 738 человек.

В пределах границ Самаркандской области.

Город Ташкент, 15 сентября 2016 года.

Председатель
Центральной избирательной комиссии
М. АБДУСАЛОМОВ.

Фактор развития

Продукция практичная и долговечная

Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран, достигших за последние годы наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности.



Такому признанию мирового сообщества во многом способствовали преобразования, произошедшие во всех сферах и отраслях, среди которых особое место отведено благоприятной деловой среде, льготам и преференциям, определенным для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, значительному сокращению излишних разрешительных процедур.

В свою очередь динамичные темпы развития частного сектора непосредственно отразились на наполнении внутреннего рынка качественной продукцией отечественного производства. В этой сфере сегодня производится треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции, в результате чего появился и экспортный потенциал республики. Сегодня узбекская продукция поступает в самые разные страны. Это товары текстильной, сельскохозяйственной, строительной отраслей. Темпы развития последней сферы заслуживают особого внимания. Ведь с обретением независимости в республике развернулась масштабная работа по благоустройству

городов и сел, возведению современных социальных объектов, строительству дорог и мостов. В связи с чем индустрия стройматериалов получила новый импульс для дальнейшего развития.

Одним из многочисленных представителей отечественных производителей стройматериалов является ООО «Latif-Sers». Компания выпускает асбестоцементные трубы, которые ныне пользуются особым спросом как на внешнем, так и на внутреннем рынке.

— Первое время мы занимались только торговлей таких труб, а затем, когда в стране образовалась благоприятная деловая среда, решили заняться их производством,

— говорит директор предприятия Фуркат Юлдашев. — Обладающие низкой теплопроводностью, высокой прочностью и долговечностью, такие трубы являются идеальным материалом для строительства трубопроводов. Тем более сырье для производства отечественное, что гарантирует высокое качество и доступную стоимость продукции.

С ростом благосостояния населения, благоустройством городов и сел наша продукция становится все востребованнее. Ведь качественно проложенные коммуникации обеспечивают и комфортную эксплуатацию сооружений. Сегодня среди наших заказчиков

2

ФАКТЫ ДНЯ

В городе Касане Кашкадарьинской области введен в эксплуатацию хлебопекарный цех.

Ежедневно на современном оборудовании здесь выпускается порядка восьми тысяч буханок формового хлеба. Новое производство создано молодым предпринимателем за счет льготного кредита в размере около 30 тысяч долларов.

В Пайарыкском районе Самаркандской области сдан современный административный корпус. Здесь справили новоселье скончавшиеся граждан «Гузал», имени Алишера Навои, районные отделения фондов «Махалла» и «Нуроний», а также центр по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства «одно окно».

Филиал Карабалпакского государственного краеведческого музея, расположенный в Муйнакском районе, стал центром притяжения отечественных и зарубежных туристов. В его экспозициях представлены фотографии об истории края, ювелирные и ковровые изделия, предметы домашнего обихода. Особый интерес вызывают полотна известных художников, рассказывающие о красотах местной природы. В музее также можно посмотреть документальные и художественные фильмы об истории Аравала, в том числе и на английском языке.

Агентством по интеллектуальной собственности выдан патент на изобретенную отечественным разработчиком Музаффаром Холмуродовым систему онлайн-кредитования. Полезная модель предназначена для использования в банковской, кредитно-финансовой информационной системе, обеспечивающей моментальное онлайн-кредитование с повышенной надежностью и широкими функциональными возможностями.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета

15 сентября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов в первом полугодии 2016 года.

В заседании приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, представители СМИ.

По вопросу повестки дня выступил заместитель министра финансов Республики М. Мирзаев.

Как было отмечено, модернизация экономики путем диверсификации и осуществления структурных преобразований, внедрения в производственный процесс современных, передовых технологий способствует повышению конкурентоспособности национальной экономики на мировой арене. Так, за отчетный период валовой внутренний продукт страны (ВВП) вырос на 7,8 процента, объем про-

изводства промышленной продукции увеличился на 6,7 процента.

Реализация активной инвестиционной политики, направленной на модернизацию, техническое и технологическое обновление производства,

развитие транспортной и коммуникационной инфраструктуры, позволила повысить объем освоенных капиталовложений

на 11,8 процента, объем строительно-подрядных работ — на 17,5 процента.

Высокие темпы экономического роста достигнуты за счет сохранения макроэкономического баланса, отражающего положительное сальдо внешнеторгового оборота,

профицита Государственного бюджета по отношению к валовому внутреннему продукту в размере 0,1 процента и низкого уровня инфляции.

За прошедший период текущего года обеспечена социальная направленность расходов Государственного бюджета, что способствовало повышению уровня и качества жизни населения. В центре внимания находились вопросы выполнения Государственной программы «Год здравой матери и ребенка». Принимаются меры по организации строительства в сельской местности 13 тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам с необходимой инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктурой.

В настоящее время завершено строительство более 5,1 тысячи домов.

2

Профсоюзы: радиус действия

Подведены итоги оздоровительного сезона

Нынешним летом 303,65 тысячи девочек и мальчиков отдохнули в 1 214 детских оздоровительных лагерях.

Итоги по организации досуга школьников в самые продолжительные каникулы были подведены на VI Республиканском форуме, прошедшем в столице. В масштабной акции, организатором которой является Федерация профсоюзов Узбекистана, приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, органов местной власти, представители детских оздоровительных лагерей, партнерских организаций и средств массовой информации.

Как отмечали участники, в Год здравой матери и ребенка число отдохнувших в лагерях детей превысило прошлогодний показатель на четыре тысячи. Этому способствовало то, что уже с начала текущего года велась усиленная подготовка к лету, построено четыре новых лагеря, в 35 действующих — проведены реконструкции и капитальный ремонт.

В частности, в Сурхандарьинской области Федерацией профсоюзов Узбекистана введен детский оздоровительный лагерь «Бешбулук — Сурхон — Шеробод», Государственным национальным комитетом и банком «Асака» построены оздоровительные учреждения для ребят в Ташкентской области. Это «Баркамол» и «Асака». Все вместе увеличило охват детей на 450 мест.

В соответствии с Концепцией отдыха и оздоровления детей в Республике Узбекистан, утвержденной правительством страны, реализованы комплексные меры по повышению качества работы детских оздоровительных лагерей.

2

Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета

1

В ходе обсуждения представители правительства подробно ответили на все вопросы депутатов по исполнению Государственного бюджета.

Затем с содокладом выступил председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Шадманов.

Отмечалось, что последовательное выполнение в отчетном периоде важнейших задач и приоритетов экономической программы на нынешний год позволило сохранить высокие темпы роста экономических показателей и обеспечить макроэкономическую стабильность. Государственный бюджет был исполнен в соответствии с параметрами, утвержденными парламентом страны.

В ходе подробного обсуждения представленной информации об исполнении Государственного бюджета страны в первом полугодии 2016 года выступили представители фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они изложили свои позиции, высказали мнения и практические рекомендации по эффективному и целевому использованию бюджетных средств, соблюдению финансовой дисциплины в бюджетных организациях, повышению ответственности государственных органов за соблюдение Бюджетного кодекса.

Члены фракции **Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана** отметили важность дальнейшей поддержки развития малого бизнеса, что является одним из приоритетных направлений осуществляемых в стране рыночных реформ, а также обеспечения свободы предпринимательской деятельности, сокращения участия государства в экономике. В первом полугодии текущего года проведена определенная работа в данном направлении. Так, частным собственникам реализовано 305 государственных активов с условием принятия инвестиционных обязательств на 267,5 миллиарда сумов. Субъектам малого бизнеса выделено кредитов на 8,3 триллиона сумов, или по отношению к аналогичному периоду прошлого года показатель вырос в 1,3 раза.

Также члены фракции высказали свои мнения и рекомендации по вопросам дальнейшего стимулирования привлечения прямых иностранных инвестиций, повышения объемов реализации сырьевых ресурсов на открытых биржевых торгах и ярмарках для ускоренного развития частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения на этой основе их покупательских возможностей.

Члены фракции **Демократической партии «Миллий тикланиш»**, исходя из своих программных целей, особо отметили высокие результаты мер, принимаемых в плане поддержки предприятий-экспортеров, диверсификации экспорта, освоения новых рынков для реализации отечественной продукции. В частности, с начала года к экспортной деятельности привлечено 600 предприятий, ранее не экспортировавших свою продукцию.

Представители фракции обратили внимание на такие вопросы, как соблюдение налогового законодательства хозяйствующими субъектами на местах, использую-

ние ими предоставленных льгот и преференций, укрепление доходной части местных бюджетов на основе совершенствования межбюджетных отношений, а также эффективное использование имеющихся возможностей местными органами государственной власти и управления.

Выступившие на заседании члены фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** засторили внимание на вопросах дальнейшего совершенствования системы адресной социальной защиты и поддержки населения, а также выполнения Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения. Отмечалось, что в первом полугодии 2016 года организовано 462,5 тысячи новых рабочих мест, 59,8 процента из них — в сельской местности.

Наряду с этим члены фракции внесли ряд предложений по обеспечению выполнения программы занятости. При этом, как было подчеркнуто, предстоит усилить контроль за ее выполнением со стороны органов государственной власти и управления. Члены фракции **Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»** отметили, что на реализацию Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» направлено более 4,4 триллиона сумов и 111 миллионов долларов США в ходе выполнения данной программы ведется постоянный парламентский контроль за целевым использованием средств, выделяемых из Государственно-го бюджета.

Исходя из своей предвыборной платформы, представители фракции также отметили, что на развитие науки направле-но 82,7 миллиарда сумов, а это имеет важное значение в дальнейшем повышении научно-технического потенциала страны. Депутаты высказали предложения по оптимизации финансирования приоритетных направлений государственных научно-технических программ, программ отраслевых фундаментальных и практических исследований, а также инновационных разработок.

Члены депутатской группы от **Экологического движения Узбекистана** подчеркнули, что вопросы охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и решения экологических проблем являются приоритетными направлениями государственной политики. Реализуемые в данном направлении меры способствуют обеспечению социального развития, в частности, сохранению экологической стабильности, укреплению здоровья населения, широкому внедрению современных и чистых технологий.

Вместе с тем депутаты предложили повысить результативность природоохранных мероприятий, обеспечивая целевое использование направляемых бюджетных средств.

С учетом мнений и предложений, высказанных в ходе обсуждения на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, отмет Кабинета Министров по исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов целевых государственных фондов в первом полугодии 2016 года был утвержден и принят соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Ежегодно 16 сентября отмечается важная для мирового сообщества дата – Международный день защиты озонового слоя Земли. Внимание, уделяемое этому вопросу, отнюдь, не случайное. Озон – это «одежда» земного шара на высоте 10–50 километров, которая поглощает 99 процентов опасного излучения и таким образом защищает все живое на нашей планете от пагубного воздействия ультрафиолетовых лучей Солнца, которые крайне негативно влияют на состояние биосфера, здоровье человека и климат в целом.

Решением проблемы на глобальном уровне стало подписание Венской конвенции и Монреальского протокола, в 1998 году подписал Лондонские и Копенгагенские поправки, а в 2006 году ратифицировал Монреальские и Пекинские поправки к протоколу.

Как отмечалось на пресс-конференции, состоявшейся вчера в столице, организованной Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, посвященной Международному дню защиты озонового слоя Земли, с территории нашей республики из обращения выведено 99,95 процента ОРВ, что опережает запланированные Монреальским протоколом сроки. Более того, инициативы глобального значения нашла свое отражение в совместном проекте Госкомприроды, ПРООН и Глобального экологического фонда «Первоначальное выполнение ускоренного сокра-

щения использования озоноразрушающих веществ в регионе стран с переходной экономикой». В рамках данного проекта, согласно региональному компоненту, Узбекистану оказывается поддержка в обмене передовым опытом с правительствами Содружества Независимых Государств, на национальном уровне не совершенствуются подходы к управлению гидролорфтургургидрами (ГХФУ). В первую очередь, национальный компонент посвящен наращиванию потенциала государственного и частного секторов по постепенному снижению их зависимости от импорта ГХФУ.

В ходе мероприятия начальник «Главконтрольатмосферы» Надежда Доценко, отметила, что несмотря на достигнутые результаты, работа продолжается. В рамках реализуемого проекта совершенствуется практика технического обслуживания холодильного оборудования и систем кондиционирования воздуха. Внутри страны создается потенциал для обеспечения наличия подготовленных и сертифицированных специалистов, имеющих ряд специализированных навыков, в том числе техников в секторах кондициониро-

Подведены итоги оздоровительного сезона

1

В честь 25-летия независимости Родины под девизом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» организовано свыше 15 тысяч культурно-просветительских мероприятий, встреч, концертных программ, спортивно-оздоровительных мероприятий с участием знаменитых поэтов и писателей, мастеров искусства и спорта, проведены акции «Независимость в моей судьбе», «Профсоюзы — дети», «Узбекистан — страна счастливых детей».

Учитывая стремительно расширяющиеся интересы и кругозор детей, повышенено качество работы специализированных лагерей. В нынешнем году в 242 ДОЛах велась деятельность по направлениям «Интеллектуальное развитие», «Военно-спортивное», «Отдых и труд» для подростков, «Экологобиологическое», «Социальная адаптация», «Краеведение», «Техническое творчество», «Художественное творчество».

Для учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей в возрасте от 15 до 18 лет по уже устоявшейся традиции профсоюзами совместно с органами местной власти, а также потенциальными работодателями — пред-

приятиями и организациями — было открыто 140 лагерей труда и отдыха, направленных на формирование у ребят навыков труда, их профориентации. А лагеря с военно-спортивным уклоном позволили привлечь мальчиков и девочек к физической культуре и спорту, развить их атлетические дары.

Во исполнение Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» Федерации профсоюзов Узбекистана принята программа мероприятий из 37 пунктов, — говорит руководитель пресс-службы ведомства Мухаббат Урманбекова. — В нем уделено особое внимание вопросам создания необходимых условий для качественного отдыха и оздоровления детей. Особенно масштабно организована деятельность иницированных Федерацией профсоюзов Узбекистана лагерей интеллектуального развития. Один из них действовал все лето на базе детского оздоровительного лагеря «Күёшли» в пригороде столицы. В нем по бесплатным поощрительным путевкам от профсоюзов отдохнули и укрепили свое здоровье 500 юных победителей школьных предметных олимпиад и состоявших знаний из разных уголков нашей страны. Для одаренных

детей наряду с культурно-просветительскими и духовными мероприятиями проведены мастер-классы с участием известных ученых, деятелей науки. Кроме того, 14 аналогичных ДОЛов действовали во всех регионах страны.

Последовательно продолжена работа по всесторонней поддержке детей из социально уязвимых семей и воспитанников домов «Мехрибонлик». В частности, в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» бесплатно оздоровлены 4 560 мальчиков и девочек из Приаралья — Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Им предоставлена возможность укрепить здоровье в лучших ДОЛАх страны, действующих в Джизакской, Самаркандской, Каракалпакской и Ташкентской областях. Так же более 44 тысяч детей были обеспечены бесплатными и льготными путевками на основе коллективных договоров, составленных между работодателями и первичными профсоюзными организациями предпринимателями и учреждениями. В рамках акции Федерации профсоюзов Узбекистана «Профсоюзы — детям» организован бесплатный отдых и оздоровление более 2 000 воспитанников домов «Мехрибонлик» и школ-интернатов, детей с ограничивающими физическими возможностями. Совместно с фондом «Махалла» в регионах оздоровлены 600 детей из малообеспеченных и многодетных семей. Организовано бесплатное оздоровление детей из Сариасийского и Узунского районов Сурхандарьинской области. С целью расширения масштаба оздоровления детей в санаториях системы профсоюзов организованы путевки «Мать и дитя», по которым набрались силы и провели лето с большой пользой 2 400 детей вместе с родителями.

На проведенном по итогам минувшего сезона VI Республиканском форуме организаторов летнего отдыха и оздоровления детей 27 детских оздоровительных лагерей страны провозглашены победителями в номинации «Самый образцовый детский лагерь». Администрации этих ДОЛов вручены подарки от Федерации профсоюзов и партнерских организаций. По 14 номинациям достойно поощрены 84 специалиста из числа представителей партнерских организаций, и органов местной власти, особо проявивших себя в организации летнего сезона оздоровления детей.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Продукция практичная и долговечная

1

И еще один из немаловажных факторов — срок эксплуатации такой продукции составляет 30–35 лет. Благодаря долгосрочной службе и высокому качеству продукции она сегодня широко используется при строительстве зданий, обновлении и реконструкции канализационных путей, электропроводов. В частности, мы приняли участие при возведении многоэтажных домов по улице Нурашон в Ташкенте. В будущем планируем реализовать еще множество таких взаимовыгодных совместных проектов.

Конкуренция у предприятия на внутреннем рынке немало, но благодаря отличному качеству продукции с реализацией не возникает никаких проблем. Во всем эти трубы весьма востребованы и на внешнем рынке, что открывает широкие возможности для экспорта в соседние государства. Поэтому специалисты предприятия постоянно работают над расширением ассортимента маркетинговых иссле-

дований, повышением качества. Для этого они взяли кредит в коммерческом банке и направили средства на закупку современного оборудования.

В вопросах поставок за рубеж большую поддержку предприятию оказывает Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

— Мы оказываем помощь всем предпринимателям, желающим заняться экспортной деятельностью, — говорит заместитель председателя фонда Камолиддин Нурматов. — Причем нет необходимости внесения каких-либо предварительных взносов и выплат. Обратиться за кредитом могут как в головной офис, так и в региональные отделения фонда, действующие при филиалах НБУ. Основная наша задача — это мониторинг потребностей внешнего рынка, исходя из которого мы направляем отечественные производителей в нужное русло. Результаты маркетинговых иссле-

дований позволяют деловым людям быть в курсе всех изменений на международном рынке.

Сейчас специалисты предприятия ведут переговоры с представителями стран СНГ для заключения экспортных соглашений, а в будущем планируют расширить ассортимент продукции и рынки сбыта.

На предприятии, где трудится свыше 40 человек, основное количество работников составляет молодежь. Инженеры, технологии, бригадиры — практически все — выпускники профессиональных колледжей или специализированных вузов.

По словам менеджера компании Баходыра Сидикова, среди ребят, работавших здесь, оказалось немало инициативных, которые, набравшись необходимых знаний и опыта, пошли в «свободное плавание», организовали свой бизнес, а затем наладили со своими бывшими коллегами партнерские отношения.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

видов продукции, здесь организовано 20 дополнительных рабочих мест.

Согласно статистическим данным, в первой половине текущего года областными предприятиями произведено промышленной продукции на 946,4 миллиарда сумов. Основную ее часть составляют строительные материалы. Это позволило кашкадаринским специалистам выполнить объем строительных организаций районов и областного центра необходимыми материалами.

Недавно здесь реализован еще один перспективный проект, в рамках которого наложено производство железобетонных изделий. На эти цели направлено 140 миллионов сумов. В результате, помимо освоения новых

музо МУРОДОВ, наш соб. корр.



— Наши заказчиками являются крупные промышленные предприятия области, а также население, — говорит его директор Анвар Ашуров. — Техническое обновление позволяет повторно использовать хладагенты, то есть дает возможность производить заправку систем кондиционирования и охлаждения без утечки вредных веществ в окружающую среду.

Совместные усилия наших специалистов и ПРООН направлены на улучшение качества оказания услуг по эксплуатации хладильной техники и климатического оборудования, — говорит начальник отдела Госкомприроды Хония Асибекова. — Это приведет к снижению неконтролируемых выбросов разрушающих веществ в атмосферу. Двухдневный медиатроп стал очередным шагом в повышении осведомленности государственных органов, хозяйствующих

субъектов, предпринимателей и общественности о важном значении озонового слоя, его сохранении для окружающей среды и здоровья населения, о результатах, достигнутых на глобальном и национальном уровнях.

По традиции в Международный день защиты озонового слоя Земли в нашей стране проводятся различные мероприятия. Так, в одном из столичных парков прошла просветительская, культурно-развлекательная программа для детей домов «Мехрибонлик», а также посетителей парка, состоящая из игрового тематического квеста, интеллектуального конкурса, эстафеты «Защитим озоновый слой», веселых песен с вручением памятных подарков.

Динара ЧИРКОВА, Нурабек АБДУЛЛАЕВ, Сайдахмад ШУКУРОВ, наши корреспонденты.

Сегодня — Международный день охраны озонового слоя

Планета под уютным «Одеялом»

Благодаря озоновому слою сохраняется жизнь на Земле. Наша задача не сбросить с нее эту защитную одежду

Ежегодно 16 сентября отмечается важная для мирового сообщества дата — Международный день защиты озонового слоя Земли. Внимание, уделяемое этому вопросу, отнюдь, не случайное. Озон — это «одежда» земного шара на высоте 10–50 километров, которая поглощает 99 процентов опасного излучения и таким образом защищает все живое на нашей планете от пагубного воздействия ультрафиолетовых лучей Солнца, которые крайне негативно влияют на состояние биосфера, здоровье человека и климат в целом.

Венской конвенции и Монреальского протокола были приняты четыре поправки, а в 2006 году ратифицировал Монреальские и Пекинские поправки к протоколу.

Как отмечалось на пресс-конференции, состоявшейся вчера в столице, организованной Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, посвященной Международному дню защиты озонового слоя Земли, с территории нашей республики из обращения выведено 99,95 процента ОРВ, что опережает запланированные Монреальским протоколом сроки. Более того, инициативы глобального значения нашла свое отражение в совместном проекте Госкомприроды, ПРООН и Глобального экологического фонда «Первоначальное выполнение ускоренного сокращения озоноразрушающих веществ (ОРВ)», которое было подписано в мае 1993 года присоединившимся к Венской конвен

Акции

Добрые намерения пробуждают соучастие

Фонд «Соглом авлод учун» передал предоставленное международной организацией «Resource and Policy Exchange» обогащенное витаминами и минеральными веществами продовольствие ряду медико-социальных учреждений.

112,5 тонны витаминизированной продукции будет передано 139 социальным учреждениям, в том числе домам «Муривват» и «Саховат», специализированным лечебным учреждениям, расположенным в регионах страны. Работники фонда «Соглом авлод учун» взяли на себя ответственность за адресную доставку продуктов питания и мониторинг их использования.

— В Год здоровой матери и ребенка нами выполняется системная работа по организации широкой пропаганды среди населения целей и содержания Государственной программы, укреплению здоровья матери и ребенка, — отметила председатель фонда Светлана Иванова. — Уделяется особое внимание сплочению усилий общественных и негосударственных институтов на решение задач формирования здорового поколения, привлечение средств спонсоров для благотворительной помощи. Все эти меры направлены на дальнейшее обеспечение здоровья подрастающего поколения, охрану материнства и детства, оказание гуманитарной поддержки многодетным семьям, женщинам, страдающим анемией, детям с инвалидностью, воспитанникам детских домов и интернатов.

В ходе мероприятия отмечалось, что реализация проектов в медико-социальной сфере Министерством здравоохранения страны и фондом «Соглом авлод учун» совместно с международными организациями — хороший пример социального партнерства. Подчеркивалась, в частности, значимость мер по улучшению медицинской культуры населения, пропаганда здорового образа жизни и рационального питания.

Гули ЭШМАТОВА.

Память**Преданность делу, любовь к узбекской земле**

12 сентября в Сурхандарьинской области в возрасте 94 лет скончался известный ученый-археолог, почетный профессор Национального этнографического музея Японии, кавалер ордена «Дустлик», почетный гражданин города Термеза Кюдо Като.

Автор многочисленных научных работ об Узбекистане, японский профессор был близким другом нашей страны и любил узбекский народ. Он называл эту землю своей второй Родиной.

Впервые побывав в Узбекистане в 60-х годах прошлого столетия, Кюдо Като проявил большой интерес к древней истории этого края и стал сторонником активизации многогранного сотрудничества Японии с нашей страной.

Более 25 лет ученый тесно сотрудничал с Академией наук и другими научными институтами Узбекистана, принимал участие в разных проектах, проводил археологические раскопки в Сурхандарьинской области (Дальварзинтепа, Карапате, Холчаян, Файзепта). О его кропотливом труде повествуют и школьные учебники по истории Узбекистана.

Основные результаты своей научной деятельности К. Като изложил в книгах «Древности Южного Узбекистана» и «Городище Дальварзинтепа», в которых археолог

рассказывает об истории распространения раннего буддизма на территории Центральной Азии. Печетный гражданин Термеза также являлся автором таких научных работ, как «На перекрестке Шелкового пути», «Путешествие по Евразийской цивилизации», «Выдающиеся люди Средней Азии».

Наряду с этим К. Като организовал многочисленные симпозиумы в Японии, посвященные Узбекистану, выставки с демонстрацией макетов древних узбекских жилищ, костюмов, предметов домашнего обихода, тем самым способствовал дальнейшему углублению взаимопонимания культур двух стран.

Необходимо отметить, что Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов неоднократно указывал на весомый научный вклад К. Като. Так, в ходе международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации» (15–16 мая 2014 года, Самарканд) Президент Узбекистана отметил японского профессора Ислам Каримов высоко

оценил мой скромный труд и наградил орденом «Дустлик».

Счастлив, что большая часть моей жизни прошла на этой благодатной земле», — подчеркнул тогда Ислам Каримов.

В свою очередь профессор К. Като постоянно выражал благодарность за оказываемую ему заботу и поддержку первым Президентом Узбекистана, отмечая созданную в нашей стране благоприятную атмосферу для деятелей науки, предоставленные им широкие возможности для научных исследований.

«Я, японец, считаю Узбекистан своей второй Родиной, горжусь тем, что являюсь почетным гражданином этой страны. Уважаемый Президент Ислам Каримов высоко



оценил мой скромный труд и наградил орденом «Дустлик». Счастлив, что большая часть моей жизни прошла на этой благодатной земле», — подчеркнул тогда Ислам Каримов.

Неоценимый вклад японского профессора в изучение бесценного историко-культурного наследия нашего народа, развитие плодотворных отношений между Узбекистаном и Японией будет вписан золотыми буквами в историю нашего края, а его научные работы будут с огромным интересом изучаться еще многими и многими поколениями ученых всего мира.

ИА «Жахон».

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о продлении срока приема документов до 27 сентября 2016 года по тендерным тарам, объявленным в газете «Народное слово» № 149 от 3 августа 2016 года.

За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 в рабочий орган — ДП «Sanoatneftegazmontajkonsalting» по адресу:

Республика Узбекистан, 100115,
г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Мукими, 98.
Телефоны: (+99871) 120-40-15, 280-50-32.
Телефоны заказчика: (+99871) 235-62-77,
233-42-81, 235-20-98.
E-mail: sngmk@mail.ru

Уведомление

Изменение в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 179 (6584) от 9 сентября 2016 года: размер задатка, вносимого претендентами на участие в аукционных торгах, читать «не менее 15 % от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация
000 «Warm Realtor Group».
Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

АО «УЗБЕКЭНЕРГО»

сообщает о повышении цен
за 1 кВт/ч электроэнергии с 1 октября 2016 года

Утверждено Министерством финансов Республики Узбекистан
от 13 сентября 2016 года реестр № 19-03-22-06-РУ-55-2016

I. Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВА и выше	191 сум 00 тийинов
Двухставочный тариф:	
— за 1 кВт максимальной нагрузки в год	314 700 сумов
— за 1 кВт/ч потребляемой энергии	147 сумов 95 тийинов
II. Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью до 750 кВА	
Одноставочный тариф	191 сум 00 тийинов
III. Производственные сельскохозяйственные потребители, в т. ч. насосные станции, финансируемые из бюджета	191 сум 00 тийинов
IV. Электрифицированный железнодорожный и городской транспорт (электротяга)	191 сум 00 тийинов
V. Непромышленные потребители, бюджетные организации, уличное освещение городов	191 сум 00 тийинов
VI. Организации торговли, кафе, рестораны и сфера услуг	194 сума 85 тийинов
VII. Население, населенные пункты	191 сум 00 тийинов
Население жилых домов, оборудованных электроплитами	95 сумов 50 тийинов
VIII. Электрическая энергия, используемая на нужды отопления, горячего водоснабжения и охлаждения (кондиционирования)	201 сум 50 тийинов
IX. Реклама и иллюминация	201 сум 50 тийинов

Настоящие тарифы установлены с учетом налога на добавленную стоимость.

С введением в действие настоящего реестра утрачивает силу реестр от 16 марта 2016 года № 19-03-22-06-РУ-6-2016.



Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»



объявляет о проведении конкурса по приобретению бортовых сумок-аптечек для использования на воздушных судах Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА

Сумка-аптечка для использования на ВС НАК.

Технические характеристики: плотная водоотталкивающая ткань, размер сумки-аптечки: высота — 280 мм, ширина — 300 мм, основание (дно) — 100 мм, цвет — черный, на боковой стороне опознавательный знак медицинской аптечки. Качественная обработка швов, удобная ручка и двигающаяся лямка на прочных карабинах для ношения на плече. Сумка-аптечка должна иметь доступный, облегченный способ открытия в применении. Необходимое количество — 50 штук.

Для участия в конкурсе необходимо представить образцы продукции и подробное коммерческое предложение с техническим описанием предлагаемой продукции, стоимость за единицу продукции, возможные сроки и условия поставки — на условиях 15% предварительной оплаты, 85% — по факту поставки.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:

КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), Узбекистан, 100167, г. Ташкент,

Аэропорт «Ташкент», тел./факс (+99871) 255-50-18, e-mail: tnp.kmts@uzairways.com

Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д.

Срок приема конкурсных предложений — до 16.00 20 сентября 2016 года.

Ограничения для участия в конкурсе:

К участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиками, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте.

МЕДИЦИНСКОЕ И ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.



ул. Кичик Бешагач, 86, тел. (+99871) 200-34-34 (доп. 850), факс (+99871) 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: micros@micros.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Огромное ликование узбекистанцев сопровождает каждый день на XV Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро, где одерживают блестящие победы наши атлеты.



Спортсмены национальной сборной по итогам соревнований 15 сентября шесть раз поднимались на пьедестал почета.

Порадовали отечественных любителей спорта легкоатлеты. Так, седьмую золотую медаль в копилку нашей команды принес

Александр Свечников, выступивший в метании копья. По результатам трех попыток его лучший результат 65,69 стал рекордом Паралимпиады. Теперь как минимум четыре года побить его уже не удастся никому, имя рекордсмена-узбекистана будет значиться во всех шорт-листиах победителей главных игр планеты в этой дисциплине.

В финальной части по толканию ядра среди женщин спортивную часть Узбекистана защищала Сафия Бурханова, которой также удалось обновить рекорд мира, правда, в категории F-12. С результатом 15,05 метра наша легкоатлетка завоевала серебряную награду. Она уступила лишь итальянке Ассунте Легранте.

В метании ядра среди мужчин с результатом 15,17 метра третьим стал Хусниддин Норбеков. Примечательно, что в соревнованиях по метанию диска с результатом 59,75

метра он уже завоевал лавры чемпиона и рекордсмена XV Паралимпиады.

Нет более трогательной и шемящей картинки, когда болельщики видят взвивающийся Государственный флаг своей страны в честь соотечественника, ставшего призером. В главном бассейне Рио дважды поднимался к его куполу священный символ Узбекистана. В заплывах на 50 метров вольным стилем среди женщин «серебро» завоевала Муслимахон Одилова, проплы whole distance за 28 секунд. У другой представительницы сборной Шохсанамхон Тошпулатовой — бронзовая медаль. Аналогичная награда у Музффара Турсунхаджаева, показатель которого равен 24,21 секунды.

Убедительнее нет доказательства огромного внимания паралимпийскому движению, динамичному развитию спорта в нашей стране и, конечно же,

проявленной воли к победе, желания прославить родную страну на мировой арене и подарить радость болельщикам, чем то, что после седьмого соревновательного дня в копилке Узбекистана наша команда собрала тридцать наград — семь золотых, шесть серебряных и семнадцать бронзовых медалей. Их завоевали тридцать два атleta всего в пяти дисциплинах.

Но этим выступления паралимпийцев Узбекистана в Рио-де-Жанейро не завершаются. До 18 сентября с их участием пройдут жесткие состязания, в частности, по толканию ядра. Вчера в этом виде спорта в борьбу за медали включилась легкоатлетка Дилярафзун Ахматхонова. Подробности о ее выступлении в следующем номере нашей газеты.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Народные промыслы

Адрас на каждый день

В последние годы все большую популярность среди представительниц прекрасной половины человечества обретают национальные ткани. В первую очередь адрас и атлас, из которых шьют модные вещи. А к ним в добавление тюбетейки и аксессуары, расширяющие традиционными узорами. Сегодня они не только являются неотъемлемой частью приданиего, но и прочно дополняют повседневный образ современной женщины.

Красота изделий, изготовленных умелыми мастерами, привлекает внимание и радует глаз, свидетельствуя об эстетических вкусах нашего народа. Одна из ярких представительниц этой профессии — Феруза Ильясова из Ташкента.



Фото Б. Аксакова.

готовить «сарпу» для внучек, то, по мнению Ферузы, ей достался самый дорогой подарок — бабушкина швейная машинка. Понапачу шитье было просто увлечением, ее радовало, что изготовленная ею одежда нравится людям. Все чаще знакомые и сослуживцы обращались к ней за помощью в пополнении гардероба. Со временем мастер поняла, что хочет больше времени заниматься любимым делом, и открыла собственное ателье. Сегодня она успешная предпринимательница, ее знают многие модницы столицы, которые с нетерпением ждут новых коллекций. Тем более у Ферузы не бывает двух одинаковых вещей — все шьется в единственном экземпляре.

— Меня с детства привлекали национальные ткани, особенно адрас. Сегодня он и является изюминкой моих коллекций, — говорит предпринимательница. — Его я комбинирую со льном, текстилем, в зависимости от времени года — с материалом более плотной фактуры. Все ткани окрашены натуральными красителями и являются экологическими. Конечно, особый край, использование определенных деталей, сочетание элементов старинных видов искусства с современным дизайном позволяют создать модные фасоны, которые дополняют образ современной женщины — успешной, активной, целеустремленной и уверенной в собственных силах, в то же время подчеркивая ее женственность.

В детстве будущий дизайнер большую часть времени проводила с бабушкой — искусственной мастершей швейного дела, которая и привила ей любовь к ремеслу. Когда пришло время

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Вход на пьедестал

Победа молодых дзюдоистов

Наши спортсмены достойно выступили на прошедшем в индийском городе Коччи чемпионате Азии по дзюдо среди молодежи и кадетов, завоевав 5 золотых, 6 серебряных и 6 бронзовых медалей.

Артем Штурбабин, участвовавший в состязаниях в весовой категории до 66 килограммов, одолев представителя КНДР Хёнг Ун Кима, индийца Жаслина Сингха Саи, иранца Алиризо Хожастеха, стал обладателем золотой медали.

Суҳроб Турсунов и Бекмурод Олтибоев завоевали серебряные медали в своих весовых категориях, Достон Рузиев и Ренат Нажмиддинов стали бронзовыми призерами.

В женских состязаниях свое превосходство на континентальном уровне подтвердила Гулнур Муродбоеva, победившая всех соперниц в своей весовой категории. Нодира Йулдурова заняла второе место, Диёра Келдиёрова, Махлиё Маннопова и Раҳима Йулдушева стали третьими.

В состязаниях среди кадетов Санобар Султонова завоевала золотую медаль, Шахзод Онилов, Жасур Самадов и Улугбек Урков стали серебряными медалистами, бронзой «отметился» Насруло Шокиров.

Байрам АЙТМУРАДОВ, корр. УзА.

Скажу от всего сердца

Быть впереди

В нашей стране особое внимание уделяется спорту. Ярчайший результат этого внимания — триумф сборной Узбекистана на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро. Талантливых атлетов Узбекистана мир узнал благодаря поддержке руководства страны, заботящегося о развитии способностей подрастающего поколения.

Я с детства увлекалась спортом. Пришла в секцию таэквондо в 12 лет. В 13 лет заняла второе место на чемпионате республики. Дальше принимала участие в международных чемпионатах в Сочи, Казахстане, юниорском чемпионате Азии, проходившем в Малайзии в 2013 году, на котором дважды поднималась на высшую ступень пьедестала почета. В 2012 году на чемпионате мира в Эстонии заняла третью место.

Этот год также стал для меня знаменательным тем, что сборная команда Узбекистана выступила на чемпионате мира по таэквондо (ITF), прошедшем в Венеции, и заняла первое место в общекомандном зачете. А участие в нем приняли шестьсот спортсменов из 32 стран мира. Наши

таэквондисты завоевали 22 золотые, 16 серебряных и 34 бронзовые медали. Тогда я удостоилась трех золотых медалей. Значит, не зря столько потрачено сил и времени на тренировках.

Я счастлива, что живу в такой стране, где для моего поколения созданы все условия и возможности, чтобы проявить себя, добиться успеха.

В течение восьми лет, что занимаюсь спортом, вынашивала мысль об открытии школы по таэквондо. У меня есть уже свои ученики — около 30 ребят. Регулярно занимаясь, молодежь укрепляет здоровье, физическую форму, тренировки воспитывают в юных атлетах волю, силу духа, целеустремленность. На пути к



достижению высоких целей каждого молодой человек обязан неустанно работать над собой, закалять волю, не сдаваться перед трудностями, не жалеть себя во имя завоевания победы, уметь в решающие минуты полностью мобилизововать свои силы и возможности. Все это — слагаемые победы. Проверено на собственном опыте. Сегодня направлю свою энергию на подготовку будущих чемпионов, которые смогут достойно представить Родину на международных спортивных аренах.

Фарангис АЛИЕВА.

На правах рекламы

РЕЕСТР

Министерства финансов Республики Узбекистан от 13 сентября 2016 года № 19-03-22-06-РУ-56-2016

Тарифы на природный газ вводятся в действие с 1 октября 2016 года

ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

- Тарифы настоящего прейскуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.
- Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона. При установлении Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий перерасчет оплаты за пользование газом.
- При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раз.
- Оплата за использованный газ населением в домах (квартирах) с газовым счетчиком производится по показаниям счетчика и тарифа, помещенного в настоящем прейскуранте.
- При определении размеров платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.
- Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем: жилых комнат, ванн, кухонь, коридоров, независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей) и, кроме этого, объем других помещений (веранд, террас, застекленных балконов и других пристроек), имеющих отопительные приборы (обогревательные поверхности).
- Тарифы раздела 2 прейскуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населению, установленные постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 года № 99 и от 2 октября 2003 года № 421. Норма отапливаемого помещения на одного человека — 43 м³. Количество газа, используемое на отопление нормативного объема помещения (43 м³/чел.) оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения — в полуторакратном размере.
- Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пищеварочных котлов, используемых при индивидуальной трудовой деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей. В случае отсутствия газовых счетчиков расход газа определяется по максимальной мощности газогорелочного устройства при круглосуточном режиме работы и установленному договором отопительному периоду.
- Общие указания настоящего прейскуранта распространяются на все последующие дополнительные прейскуранты, если иное не оговорено в дополнительном прейскуранте.
- Настоящие розничные цены вводятся с 1 октября 2016 года взамен ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр № 19-03-22-06-РУ-7-2016 от 16 марта 2016 года).

1. ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ *

№ п/п	Наименование	Стандарт или Ту	Ед. изм.	Тариф за единицу измерения (сум.)
1.1	Газ, отпускаемый населению при наличии газового счетчика	ГОСТ 5542-87	10 м ³	2 461,00
1.2	Газ, отпускаемый населению при отсутствии газового счетчика: - на пищеприготовление и горячее водоснабжение - на отопление	-< -<	10 м ³ 10 м ³	4 255,90 1 973,70

2. ТАРИФЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ ДЛЯ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ НУЖД ПРИ ОТСУСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ (ГОСТ 5542-87)

№ п/п	Характеристика потребителя	Единица измерения	Тарифная плата	
			годовая *)	месячная
2.1	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах с центральным (индивидуальным) горячим водоснабжением	С одного проезжающего 11,0 м ³	56 178,00	4 681,50
2.2	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах без центрального горячего водоснабжения или с периодически действующим горячим водоснабжением	-< 15,0 м ³	76 606,20	6 383,85
2.3	Газовый водонагреватель для горячего водоснабжения в домах без центрального горячего водоснабжения или с периодически действующим горячим водоснабжением	-< 16,0 м ³	81 713,40	6 809,45
2.4	За пользование газом при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона:	за 1 м ³ отапливаемого помещения		
	в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области	6,0 м ³ на 1 м ³ помещения	5 921,00	1 184,20
	в г. Ташкенте и областях	5,76 м ³ на 1 м ³ помещения	5 684,25	1 136,85
2.5	Приготовление кормов для животных с учетом запаривания грубых кормов и корнеплодов, а также подогрева воды для питья и санитарных целей	на 1 голову: лошади — 5,6 м ³ коровы — 23,7 м ³ овцы (козы) — 2,2 м ³ свиньи — 12,5 м ³	28 599,60 121 038,00 11 235,60 63 838,80	2 383,30 10 086,50 936,30 5 319,90

* Оплата за отопление производится в течение пяти месяцев отопительного сезона.

1401-